



5 января Министерство связи и информатизации отмечает 69-летие



Именно в этот день в 1955 году Указом Президиума Верховного Совета БССР на базе Уполномоченного Министерства связи СССР было создано союзно-республиканское Министерство связи Белорусской ССР. Первый министр связи Павел Васильевич Афанасьев возглавлял отрасль почти четверть века.

Вот уже фактически семь десятилетий многие поколения белорусских связистов посвящают свою жизнь службе в министерстве, применяя профессиональные навыки и знания во благо развития отрасли.

Мир стремительно меняется, и время ставит новые цели, которые требуют безусловной отдачи, решительности и неординарных подходов. Минсвязи осуществляет государственное регулирование и управление деятельностью в области связи и информатизации, являясь движущей силой цифровых преобразований во всех сферах экономики. Своего рода дорожной картой в этом процессе служит Государственная программа «Цифровое развитие Беларуси» на 2021–2025 годы, реализацию которой министерство осуществляет во взаимодействии с госорганами и организациями.

Сегодня под эгидой ведомства работают 12 организаций, а всего в системе Минсвязи трудится более 30 тысяч человек.

Предшествующий год отмечен важными событиями. Например, Минсвязи разработана Концепция национального суверенитета в сфере цифрового развития на пять лет, актуализированы положения Стратегии цифрового развития, созданы Центр цифрового развития и Центр перспективных исследований, сформирован институт офисов цифровизации. На каждом уровне государственной вертикали определены должностные лица, ответственные

за цифровое развитие всех отраслей экономики и регионов.

Также ведомство продолжает управлять процессами цифрового развития в государстве в соответствии со своими полномочиями по указу № 136 «Об органе государственного управления в сфере цифрового развития и вопросах информатизации».

Указом № 381 «О цифровом развитии», направленным на реализацию и финансирование мероприятий и пилотных проектов в сфере цифрового развития, обрисованы горизонты цифровизации Беларуси до 2030 года. Этот нормативный правовой акт упростил ряд прежних норм и создал благоприятные условия для цифровизации во всех сферах – от промышленности и образования до здравоохранения и ЖКХ. Действенный инструмент продвижения ИТ-решений на отечественный рынок – пилотные проекты, в том числе региональные.

На Всемирной конференции радиосвязи – 2023 проделана масштабная работа: достигнуты договоренности; урегулированы вопросы, от которых во многом зависит эффективность международного сотрудничества в области радиосвязи государств – членов Международного союза электросвязи, подписаны Заключительные Акты. Принятые решения повысят уровень согласованности радиочастотного спектра, будут способствовать устранению цифрового неравенства, дадут импульс национальным экономикам и обеспечат возможности развития следующих поколений радиосвязи в ближайшем будущем.

Значительные успехи отрасли связи стали результатом грамотных управленческих решений, принимаемых на государственном уровне, а также инициативы людей. Согласно «Глобальному инновационному индексу 2023», опубликованному Всемирной организацией интеллектуальной собственности, Беларусь заняла 22-е место среди 132 государств по показателю «Доступ к ИКТ»; 28-е место среди 132 государств по показателю «Использование ИКТ»; по показателю «Экспорт ИКТ-услуг» (телекоммуникационных, компьютерных и информационных) в общем объеме внешней торговли наша страна находится на 10-м месте в мире.

С учетом развития услуг сети передачи данных растет число подключений к услугам широкополосного доступа, что оказывает влияние и на ширину внешнего канала доступа в интернет. Внешний шлюз для доступа в Сеть постоянно расширяется также для повышения качества оказываемых услуг по доступу в интернет, резервирования и уменьшения нагрузки на отдельные направления. Активно развивается сеть сотовой подвижной электросвязи стандарта LTE и услуги на ее основе.

Республика Беларусь находится в числе сильнейших почтовых операторов мира, согласно отчету Всемирного почтового союза (ВПС), заняв 15-е место среди 172 стран. По данным ВПС по комплексному показателю почтового развития (2IPD) Республика Беларусь отнесена к уровню 8: используя свой портфель почтовых услуг, компании стран этого уровня предоставляют гражданам более выгодные предложения и вносят свой вклад в рост экономики. Кроме того, Республика Беларусь занимает лидирующую позицию среди стран СНГ, а также второе место по показателю устойчивого почтового развития.

РУП «Белтелеком», являясь крупнейшим оператором электросвязи на территории Беларуси, продолжает активно развивать телекоммуникационную инфраструктуру страны, модернизировать сети связи.

Приложение «Мой город» охватывает все больше населенных пунктов, расширяется сеть экологичных электрозарядных станций Evika. Кроме того, презентована книга «История электросвязи Беларуси», в которой собрана богатая событиями летопись отрасли.

Подготовку кадров для отрасли обеспечивает Белорусская государственная академия связи, которая отметила в 2023 году свой 30-летний юбилей. Это специальное высшее учебное заведение – единственное в своем роде.

Ежегодно из его аудиторий в большую жизнь выходит примерно 400 высокообразованных специалистов сферы связи и информатизации.

В вузе созданы 4 научно-педагогические школы, при кафедрах работают 9 научно-исследовательских лабораторий, а также научно-образовательный центр «Умный город», издается научный журнал «Проблемы инфокоммуникаций». Партнерское сотрудничество в сфере высшего образования осуществляется с учреждениями 15 стран мира. Академия связи по праву признана одной из лучших научных организаций в стране.

Активно развиваются и остальные отраслевые организации.

В этот день мы искренне поздравляем сотрудников центрального аппарата и организаций связи, а также ветеранов с днем рождения Минсвязи.

-Успех отрасли, словно здание, по кирпичику складывается из усилий каждого из нас. Благодаря вашему профессионализму, ответственности, самоотдаче и преданности своему делу, мы продолжаем уверенно двигаться по «цифровому пути» к новым свершениям и работать для процветания родной страны, - отметил Министр связи и информатизации Константин Шульган.

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/8940>